

НЕДЕТСКОЕ ЛИЦО ВОЙНЫ





ГЕННАДИЙ ГОЛЕНЕВ

В ЧЕСТЬ И ВО СЛАВУ ГЕРОЯ-ПИОНЕРА ГЕННАДИЯ ГОЛЕНЕВА НАЗВАНА УЛИЦА В СТАВРОПОЛЕ. ТОВАРИЩ ГЕННАДИЯ ПОСВЯТИЛ ЕМУ СТИХОТВОРЕНИЕ «ПАМЯТИ ДРУГА». ВОТ ОТРЫВОК ИЗ НЕГО:

**«ТЫ УМЕР, ЧТОБЫ ЖИТЬ В СЕРДЦАХ ЛЮДЕЙ,
ЧТОБ ИМЯ ВСПЫХНУЛО ТВОЕ ВЕЗДЕ -
НА ПОЛОСЕ ГАЗЕТНОЙ И ЖУРНАЛЬНОЙ,
НА КАМНЕ, НА ДОСКЕ МЕМОРИАЛЬНОЙ...**

**ТЫ ВСЮДУ, ГДЕ БУШУЕТ НАША ЖИЗНЬ,
В ПЕРЕДОВОМ СТАЛЬНОМ ЕЕ ОТРЯДЕ,
И В БУДУЩЕЕ НАШЕ — В КОММУНИЗМ,
ВОЙДЕМ МЫ ВМЕСТЕ,**

ГОЛЕНЕВ ГЕННАДИЙ».



ДЕВЯТЬ ПОДРОСТКОВ-ТИМУРОВЦЕВ ИЗ ПЯТИГОРСКА - ЛЕВА АКИМОВ, ВИТЯ КОЛОТИЛИН, МУРАТ ТЕМИРБЕКОВ, ВАСЯ ЛИСИЧКИН, ЮРА БОНДАРЕВСКИЙ, ВИТЯ ДУРНЕВ, ВАЛЕНТИН КОТЕЛЬНИКОВ, ЭДИК ПОПОВ, ЮРА КАЧЕРЬЯН – УШЛИ В ПОДПОЛЬЕ, ЧТОБЫ ПОМОЧЬ КРАСНОАРМЕЙЦАМ ДАТЬ ВРАГУ ОТПОР.



Лёва Акимов



Вася Лисичкин



**ВОЛОДЯ КОСИНОВ С ДРУЗЬЯМИ
ЯШЕЙ ГОДИЦКИМ, АНАТОЛИЕМ
ТРАПЕЗНИКОВЫМ, КОЛЕЙ
МАРТЫНОВЫМ И СЕРЕЖЕЙ
СЛЮСАРЕНКО НАЧАЛИ СВОЮ
ВОЙНУ.**



ПАМЯТНИК ФЕДЕ ШЕРСТОБИТОВУ (СТАНИЦА ГАЛЮГАЕВСКАЯ)

В 1942 ГОДУ ПОСЛЕ МНОГОЧИСЛЕННЫХ ДОПРОСОВ, ИЗБИЕНИЙ И ПЫТОК ФЕДЯ ШЕРСТОБИТОВ БЫЛ ПРИНАРОДНО РАССТРЕЛЯН ФАШИСТАМИ НА ПЛОЩАДИ ЗА ПОМОЩЬ ПАРТИЗАНСКОМУ ОТРЯДУ. ИМЕНЕМ ЮНОГО ГЕРОЯ НАЗВАНА ОДНА ИЗ УЛИЦ СТАНИЦЫ.



ДИМА ЮРЧЕНКО

**ПАРТИЗАНСКИЙ ОТРЯД «ЗА РОДИНУ»,
СФОРМИРОВАННЫЙ В МИКОЯН-ШАХАРЕ
(КАРАЧАЕВСКЕ), ВО ГЛАВЕ С КОМАНДИРОМ
МИХАИЛОМ ИСАКОВЫМ УХОДИЛ ОТ
ПРИБЛИЖАЮЩЕГОСЯ ВРАГА В АКСАУТСКОЕ
УЩЕЛЬЕ. ТАМ НАХОДИЛАСЬ БАЗА ПАРТИЗАН. В
ЧИСЛЕ БОЙЦОВ ОТРЯДА БЫЛ И
ЧЕТЫРНАДЦАТИЛЕТНИЙ МАЛЬЧИШКА ИЗ
УСТЬ-ДЖЕГУТЫ ДИМА ЮРЧЕНКО.**



ВИТЯ ЗЕЛЕНЬИЙ

ХУТОР НОВАЯ ДЕРЕВНЯ КУРСКОГО РАЙОНА ОКАЗАЛСЯ В ПРИФРОНТОВОЙ ЗОНЕ. ПОПРЯТАЛАСЬ ЖИТЕЛИ ПО ПОДВАЛАМ И САРАЯМ, ЛИШЬ БЫ НЕ ПОПАСТЬСЯ НА ГЛАЗА ОЗВЕРЕВШИХ ОТ НЕУДАЧ ОККУПАНТОВ. И НАДО ЖЕ ТАКОМУ СЛУЧИТЬСЯ: ДВЕНАДЦАТИЛЕТНИЙ ВИТЯ ЗЕЛЕНЬИЙ ИГРАЛ ВМЕСТЕ СО СВОИМИ СВЕРСТНИКАМИ – АНДРЮШЕЙ ГОНЧАРОВЫМ И ГРИШЕЙ КАРПЕНКО У ЗДАНИЯ ШКОЛЫ, ГДЕ У НЕМЦЕВ БЫЛ ШТАБ, КОГДА КТО-ТО УКРАЛ У ГИТЛЕРОВЦЕВ ПИСТОЛЕТ.



ВОЛОДЯ КОВЕШНИКОВ

ЮНЫЙ ГЕРОЙ В ТЕЧЕНИЕ ДОЛГОГО ВРЕМЕНИ УСТРАИВАЛ ДИВЕРСИИ, ПЕРЕРУБАЯ НЕМЕЦКИЙ ТЕЛЕФОННЫЙ КАБЕЛЬ. ОККУПАНТЫ НЕ ПОЩАДИЛИ ЕГО. ПИОНЕР-ГЕРОЙ ВОЛОДЯ КОВЕШНИКОВ БЫЛ РАССТРЕЛЯН ФАШИСТАМИ В ЯНВАРЕ 1943 ГОДА. ВОЛОДЯ ПОСМЕРТНО БЫЛ НАГРАЖДЕН ОРДЕНОМ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ II СТЕПЕНИ. ПОСЛЕ ВОЙНЫ НА ГОРЕ, ГДЕ ЕГО РАССТРЕЛЯЛИ, ЛЮДИ ПОСТАВИЛИ ПАМЯТНИК, А ЭТО МЕСТО С ТЕХ ПОР НАЗЫВАЕТСЯ ВОВКИНА ГОРА. НО С ГОДАМИ ПАМЯТНИК РАЗМЫЛО ВОДОЙ, И ОСТАНКИ ЮНОГО ГЕРОЯ БЫЛИ ПЕРЕНЕСЕНЫ НА СЕЛЬСКОЕ КЛАДБИЩЕ, ГДЕ ТЕПЕРЬ СТОИТ ПАМЯТНИК.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!